



А. Лукашенко предлагает Ленинградской области начать прорыв в торговле с АПК, строительства и машиностроения

Президент Беларуси Александр Лукашенко предлагает Ленинградской области начать прорыв в торговле с сельского хозяйства, строительства и машиностроения. Об этом Глава государства заявил на встрече с губернатором Ленинградской области Александром Дрозденко, передает корреспондент БЕЛТА.

Александр Лукашенко отметил, что среди регионов Российской Федерации Ленинградская область входит в число традиционно ключевых торгово-экономических партнеров Беларуси. Он напомнил, что встреча с Александром Дрозденко трехлетней давности в значительной степени способствовала стабильному росту товарооборота, который в прошлом году превысил полмиллиарда долларов. Сегодня, к сожалению, наметилась тенденция к снижению объемов взаимной торговли, констатировал Александр Лукашенко. Поэтому мы заинтересованы не только выровнять ситуацию, но и сделать существенный рывок вперед. И начинать нам следует с таких традиционных на-

правлений двустороннего сотрудничества, как сельское хозяйство, строительство, продукция машиностроения», - уверен Президент.

В России хорошо зарекомендовала себя белорусская сельскохозяйственная техника. В частности, почти половина тракторного парка в Ленинградской области укомплектована минскими тракторами. «Мы готовы увеличить поставки в рамках вашей помощи сельчанам в приобретении техники за счет вашего бюджета, если в этом есть необходимость», - сказал Александр Лукашенко.

В свою очередь белорусские аграрии заинтересованы в налаживании постоянных связей с племенными заводами молочного животноводства Ленинградской

области. Президент обратил внимание, что в данной сфере у Ленинградской области, которая всегда была флагманом в этом отношении, есть чему поучиться. «Модернизируя сельское хозяйство в Беларуси, мы опирались в том числе на ваш опыт и много покупали у вас племенного скота», - заметил Александр Лукашенко.

Белорусские ученые могут поделиться богатым опытом в сфере растениеводства, селекции и семеноводства картофеля, зерновых, зернобобовых культур, продолжил Александр Лукашенко. Хорошие перспективы открываются в строительной сфере. Предприятия «Красносельскстройматериалы» и «Кричевцементношифер» готовы



экспортировать цемент, «Керамин» - керамическую плитку, «Гомельстекло» - полированное стекло. «Наши строительные организации предлагают свои услуги в реализации программ Ленинградской области от проектирования до сдачи объектов под ключ», - добавил Александр Лукашенко. Еще одним важным направлением взаимодействия он назвал поставку белорусской пассажирской, грузовой, коммунальной, дорожной и другой техники.

Президент подчеркнул, что у Беларуси есть хороший опыт сотрудничества с Санкт-Петербургом, который переходит к эксплуатации автобусов МАЗ, работающих на газомоторном топливе. «С учетом перспектив строительства в Ленинградской области комплекса автомобильных компрессорных станций в сотрудничестве с Беларусью в этой сфере открываются существенные возможности», - считает Алек-

сандр Лукашенко.

По словам Главы государства, сейчас самое удобное время для того, чтобы пересмотреть направления сотрудничества Беларуси и Ленинградской области. «Стратегически мы абсолютно правильно определились, это приносит результат. А вот в изменившихся условиях, особенно в последнее время, нам стоит посмотреть другими глазами на наши взаимоотношения», - резюмировал Александр Лукашенко.

«Мы благодарны Лукашенко за решение нанести первый после выборов визит именно в Россию»

Российская сторона благодарна Президенту Беларуси Александру Лукашенко за то, что белорусский лидер решил нанести первый после выборов визит именно в Россию, заявил Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Беларуси Александр Суриков в эфире телеканала «Столичное телевидение», сообщает БЕЛТА.

«Мы благодарны за такое решение», - сказал посол. Александр Суриков полагает, что в ходе предстоящего визита Президента Беларуси в Россию будут обсуждаться вопросы укрепления и развития Союзного государства, расширения кооперации в торгово-экономической сфере, цен на углеводороды. Он считает, что можно «выйти на единые подходы» по последнему вопросу ранее 2024 года. «Это движение мы начали с вами с ценами на нефть, на газ», - сказал дипломат.



Местное самоуправление

Неравнодушна, приветлива, спокойна и рассудительна, ответственна и исполнительна, порядочна и трудолюбива - такими многочисленными эпитетами характеризуют жителю агрогородка Дубно своего старосту Ольгу Павловну Летунову. Свои общественные обязанности на этом ответственном и хлопотном посту она успешно исполняет уже четыре года.



СТАРОСТА - это звучит ответственно

Ольга Павловна Летунова родилась в городе Пермь Российской Федерации. Своей трудовой путь начинала старшей пионервожатой в сельской школе. Некоторое время работала освобожденным секретарем комсомольской организации совхоза «Бороду-

линский» Свердловской области. А затем судьба забросила её в Беларусь. На протяжении двух лет - с 1982-го по 1984-ый -- она возглавляла Гудевичский Дом культуры. Более тридцати лет Ольга Павловна являлась директором Дубненского сельского

Дома культуры: только в нынешнем июне она ушла на заслуженный отдых. -- Староста Дубно Ольга Павловна Летунова оказывает значительную помощь сельскому населению в решении вопросов местного значения на территории агрогород-

ка. Работает в тесном контакте с администрацией школы, участковым инспектором, руководителями общественных организаций, -- рассказывает председатель Дубненского сельского Совета Руслана Федоровна Якимчук. -- Она умело привлекает население к работам по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния агрогородка, поддержанию в надлежащем состоянии кладбища и братской могилы. Также под её пристальным вниманием -- престарелые и инвалиды, одинокие сельчане, дети, оставшиеся без родительского попечения, многодетные семьи. В решении этих вопро-

сов ей помогает собственный жизненный опыт -- Ольга Павловна вырастила и воспитала троих детей, а сейчас радуется внукам. И как староста, и как человек творческий, отдавший работе в сфере культуры района многие годы жизни, Ольга Павловна и сейчас оказывает содействие работникам местного центра досуга и культуры в проведении воспитательной, культурно-массовой работы среди сельчан, развития народного творчества. Её авторитет среди населения и инициативность всегда помогали ей организовывать и проводить культурно-массовые мероприятия.

Н.ШЕВЧИК

Фото автора

Мосты и мостовчане

Заместитель директора ГУО «СШ №2 г. Мосты» по административно-хозяйственной работе Валентина Николаевна Юревич на работу в школу с левобережной части города приезжает на скутере, вызывая тем самым неопытный восторг у ребят и не меньшее удивление у педагогов. Некоторые из коллег просят разрешения прокатиться, но Валентина Николаевна разрешает им только сделать фото на фоне скутера.

На скутере с ветерком

кто не решился. Девочки и мальчишки тоже не прочь прокатиться с ветерком, но Валентина Николаевна разрешает им только сделать фото на фоне скутера.



Фото В. ДЕГЕЛЕВИЧА

Валентина Николаевна на скутере ездит уже восемь лет, за день проезжает до тридцати километров. О нем женщина стала мечтать, когда с центра города переселились в собственный дом по улице Зельвянской, что в левобережной части райцентра, в живописном месте, почти возле самого леса, зато до работы добираться стало целых три километра: каждый день пешком не находишься. И Валентина Николаевна удивила дочерей, мужа и зятя, когда однажды накануне своего дня рождения озвучила родным о своем желании заполучить в подарок скутер. Дочери только и уточнили, насколько серьезно её намерение передвигаться на столь необычном для уже солидной женщины виде транспорта. Услышав от мамы, что её намерение ездить на скутере более чем серьезно, зять отпарившись за подарком для тещи.

--Помню, как в пятницу мне привезли скутер. В субботу и воскресенье я ездила на нем по улице Зельвянской, а уже в понедельник появилась на скутере в своей школе. Посмотреть, как я лихо подрулила к школьному двору на необычном транспорте, выехали не только девочки и мальчишки, но и почти все учителя, которые находились в то время в школе. Помню, наш географ Людмила Александровна Голубович не удержалась тогда и сама прокатилась по школьному двору. В то время на скутере в Мостах еще мало кто ездил. Да и сегодня из женщин

на скутере, кроме меня, наверное, никто не ездит. Для меня скутер-- это быстрые ноги: надо срочно поехать в Гродно или Волковыск -- села и поехала. Быстро и удобно, и никому ничем не обязана. Нынешним летом меня скутер неоднократно выручал на работе. Когда в школе шел ремонт, я на нем иногда доставляла все необходимые материалы, -- рассказывает о своем любимом способе передвигаться Валентина Николаевна.-- Может, я и машину стала бы водить, но люблю скорость, боюсь, что лихачила бы на дороге, и не миновать мне конфликта с гаишниками, -- улыбаясь, дополняет женщина.

И все же скутер, как любимое и надежное средство передвижения, в жизни Валентины Николаевны появился не случайно. Ей всегда нравилось что-то мастерить и конструировать. В школе её любимыми были уроки черчения. Возможно, поэтому после окончания восьмого класса, а училась девочка в третьей городской школе, она выбирает совсем не девичью специальность: поступает сначала в Оршанское индустриально-педагогическое училище, а после его окончания -- в Мозырский государственный педагогический институт имени Н.К. Крупской, где и получила специальность преподавателя общих технических дисциплин.

--В институте в нашей группе учились всего три девочки. Наравне с парнями мы изучали сантехнику, гидравлику, сопромат и другие технические

дисциплины. Сегодня я спокойно могу выполнять некоторые мужские работы даже без помощи мужа. Когда-то много лет назад в роли молодого специалиста с дипломом в руках я предстала перед тогдашним заведующим РОНО Николаем Ивановичем Рында. Он был не просто удивлен, но и ошарашен, потому что не мог представить, как молодая девушка будет в школе преподавать ребятам технический труд. Он и предложил мне преподавать труд у девочек в СШ №2 г. Мосты. Пришлось переучиваться уже на практике. Правда, иногда доводилось заменять коллег и проводить у мальчиков уроки технического труда. А всего учителем в школе я отработала тридцать шесть лет, -- рассказывает Валентина Николаевна.

Сегодня Валентина Николаевна Юревич работает заместителем директора по административно-хозяйственной работе в СШ №2 г. Мосты, где учительствовала долгое время. Это она должна организовать работу своих подчиненных (в её подчинении около тридцати человек) так, чтобы в школе было тепло, чисто и уютно, чтобы мальчишкам и девочкам было комфортно.

--Такого завхоза, как наша Валентина Николаевна, днем с огнем поискать надо, -- доволен своим заместителем по административно-хозяйственной работе директор СШ №2 г. Мосты Александр Григорьевич Старовойтов.

Е. ЦЕСЛОКЕВИЧ

Молодой современник

Воспитание ребёнка -- это не только тяжёлый труд, но и талант. Разбираться в психологии малыша непростое. Ведь это маленький человек, которому только предстоит все узнать и попробовать. Постоянно следует следить за тем, чтобы исследование ребенка окружающего мира, людей и самого себя протекало благополучно. Ведь здоровые дети -- здоровое будущее, эта мысль полноценно подходит и для психологического здоровья. Уже третий год Юлия Еремич занимается дошкольной психологией, работает в ГУО «Ясли-сад №3 г. Мосты». Её «клиент» -- ребёнок. Судьба каждого воспитанника, с которым работает Юлия, -- это самое важное. Как психолог, она стремится быть вместе с детьми, чтобы не обмануть, не разочаровать, не потерять доверие.

Моя профессия - доверие, моё призвание - душа



ограниченное представление о будущей профессии. На протяжении учебы в университете стала понимать, что психология -- это высшее знание, это наука о нас всех -- людях: хороших, плохих, больных и здоровых. Она призвана исследовать и постигать самое ценное и сокровенное, чем наделен человек -- его душу, сложный, неповторимый и уникальный внутренний мир, -- добавила собеседница.

У неё сформировалось и более точное представление о работе психолога: профессия тонкая и сложная. Психолог пытается направлять и в то же время не манипулировать клиентом, выступает как проводник человека в глубины своего «Я».

В 2013 году сразу же после окончания учёбы на факультете психологии ГрГУ им. Я. Купалы началась её профессиональная педагогическая деятельность в системе образования, а именно в ГУО «Ясли-сад №3 г.Мосты». Принимала участие в районном конкурсе молодых специалистов учреждений, организаций и предприятий Мостовского района.

-- К этому мероприятию готовилась долго и упорно, на работе и дома, днём и ночью. Сильно волновалась, переживала, все ли удастся донести до жюри, зрителей, услышат ли меня, поймут ли. Отлично подготовиться к конкурсу помогла моя коллега, педагог социальный Маргарита Константиновна Варец. Поддержала также и администрация детского сада. Третий год, работая вместе, я благодарна своим коллегам за поддержку, понимание и уважение. Подготовка и участие в конкурсе

позволили оценить свою профессиональную деятельность, обобщить маленький, но всё-таки, опыт, точно понять, какие есть плюсы и минусы в моей профессии. Впечатления остались самые замечательные, приятно было познакомиться с молодыми педагогами, услышать приятные слова в свой адрес от жюри конкурса, ощущать поддержку зрительного зала, -- рассказала Юлия.

Девушка любит спорт, особенно волейбол и вечерние пробежки. Летом Юлия проводит время с друзьями, отдыхает с ними на природе. Она является активным вебблогером. У девушки есть свой блог, где родители и педагоги могут найти актуальную информацию о психологии детей, пообщаться с ней онлайн (<http://eremichyuli.blogspot.com.by/>).

-- Этим летом я работала в детском оздоровительном лагере «Неман», где была отличная возможность раскрыть себя с другой стороны, как психолога, поработать с детьми школьного возраста, -- добавила собеседница.

Главная задача педагога-психолога детского сада -- сделать жизнь детей и их родителей насыщенной приятными впечатлениями, сохранить психологическое и социальное благополучие каждого ребенка. У Юлии всё получается. Она любит свою профессию за то, что она дает возможность ежедневно соприкасаться с миром детства. Каждый день, отдавая детям частичку своего сердца, молодой педагог пытается заставить солнце, которое есть в каждом ребенке, светить. Это и есть профессиональное кредо дошкольного психолога. Хорошо, когда человек выбирает правильную профессию, а затем живёт ею. Тогда и рабочие будни в радость!

А. МАКАР

После события

Стало доброй традицией членов первичной организации «БРСМ» ГУО «Куриловичский учебно- педагогический комплекс детский сад- средняя школа» ежегодно в третий четверг ноября проводить акцию «Меняем сигарету на конфету» в агрогородке Куриловичи.

Учащиеся не только меняют сигарету на конфету, но и стараются убедить курящих о вредной привычке, об отрицательном влиянии курения на организм человека. Безусловно, надо быть самому убежденным в том, о чём говоришь. А ребята у нас --убежденные защитники здорового образа жизни. Старшеклассники у нас не курят. Вот высказывания некоторых из них: «Я против сигарет», «Мой выбор -- спорт», «Я не хочу вредить своему здоровью», «Хочу жить долго» и другие.

Интересной и поучительной была встреча с учащимися врача участковой больницы Н. А. Пацапей на тему «Курение и здоровье».

Хочется сказать всем: --Помните: курить начинают по глупости, а не бросают по слабости духа. Будьте сильными и будете здоровыми, а это значит, и счастливыми!

Е. ДУБАТОВКА, педагог- организатор Куриловичского д/с- средней школы

Мы - за здоровый образ жизни!





Желаем счастья!

ДОРОГОГО СЫНА И БРАТА
ВАСИЛИЯ АЛЕКСЕВИЧА ЕЛИСЕЕВА
поздравляем с 50-летним юбилеем!

С 25-летием совместной жизни
поздравляем
ТАТЬЯНУ ИВАНОВНУ
И ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА ХАЛЬКО!

ДОРОГОЙ,
ЛОБИМЫЙ МУЖ,
ПАПОЧКА, СВЕКОР
И ДЕДУШКА
ВИКТОР
ВЛАДИМИРОВИЧ
СЕВРУК!

ДОРОГОЙ
ВИКТОР ВЛАДИМИРОВИЧ СЕВРУК!
Годам сдаваться не резон:

УВАЖАЕМАЯ
ВАЛЕНТИНА НИКИТИЧНА ЖУКІ
Сердечно поздравляем Вас с днём рождения!

Экология
Щучинская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает рыбакам...



«Fashion Kids» теперь в Мостах!
Ольга, расскажите подробнее про модельное агентство «Fashion Kids»?

13 сентября 2015 в г. Мосты распахнул свои двери филиал модельного агентства Fashion Kids – белорусское детское модельное агентство...

то с высшим актерским образованием. Продвижение «моделей» осуществляем по всем направлениям: сперва показы на подиуме.

ФАКТ из жизни СТРАНЫ

Балканский вектор
У двух стран много взаимных интересов, в основе которых лежит активное экономическое, гуманитарное, научно-техническое сотрудничество и многочисленные межличностные контакты.



Новости области

Слониме прошла выездная коллегия аппарата уполномоченного по делам религий и национальностей Республики Беларусь.

Для талантов и ярких идей

Глава государства Александр Лукашенко поздравил лауреатов, стипендиатов, дипломантов специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи с 20-летием со дня образования фонда.

Руслан Асланов - четвёртый

Победителем детского «Евровидения-2015» стала Дестини Чукунере из Мальты, белорус Руслан Асланов на четвертом месте.

Волковский городской Дом культуры принял зональный этап конкурса «Молодой специалист XXI века»

Волковский городской Дом культуры принял зональный этап конкурса «Молодой специалист XXI века», промежуточный перед аналогичным областным соревнованием.

К сведению населения
28 ноября 2015 г. с 09.00 до 12.00 часов по телефону 3-32-35 будет действовать прямая телефонная линия с заместителем председателя Мостовского районного исполнительного комитета ЖУКОМ Михаилом Григорьевичем.

Условия труда - безопасные

Семинар-учеба специалистов по охране труда и лиц, ответственных за охрану труда на предприятиях и в учреждениях района, состоялся на прошлой неделе. Он был посвящён профилактике нарушений законодательства об охране труда как главному составляющему здоровых и безопасных условий труда.

Выступят «Песняры»

Концерт Белорусского государственного ансамбля «Песняры», который был запланирован в Мостах на 26 ноября, переносится на 30 ноября. Начало – в 18.00 часов.

На приём к нотариусу
Нотариусы Гродненского нотариального округа при наличии заявок выедут в любой агрогородок района и окажут необходимую юридическую помощь в части совершения нотариальных действий и консультаций, связанных с их совершением.

Зара над Нёманам
Мастовская районная газета.
Галоўны рэдактар Станіслаў Рышардавіч ЗВЯРОВІЧ
АДРАС РЕДАКЦЫІ: 23 1600, г.Масты, вул.Савецкая,34 Індэкс 64033